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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XXX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 09/11/2018 
Horário: 10h às 12:15 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS - Praça Doutor Prado, nº 171, Bairro Centro, 
Diamantina/MG 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

Representantes do Governo 

 
Titulares: 
André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Analista do Seguro Social com Formação em Serviço 
Social; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – GEXDIA. 
 
Suplentes: 
Agostinho Leão Neto - BENEF/GEXDIA; 
Ângela Maria Souto Menezes - Médica Perita; 
Robert Diego de Jesus - Chefe da Seção de Manutenção de Benefícios – GEXDIA 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
Titulares: 
 
Suplentes: 
 
Representantes dos trabalhadores 
 
Titulares: 
Waldomiro Alves Rodrigues - SINMET de Três Marias; 
Geraldo Leão - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Gonçalo do Rio Preto. 
 
Suplentes: 
Raimundo Barroso - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Senador Modestino 
Gonçalves 
 
Representantes dos empregadores 
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Titulares: 
Gilberto Moacir dos Santos - ACE CDL de Três Marias; 
 
Suplentes: 
Cândido Aparecido Santos - ACID CDL de Diamantina. 
 
CONVIDADOS: 
 
Ana Alice da Silva - Analista do Seguro Social - INSS; 
Robson Pereira Bueno - SINMET de Três Marias; 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

Vinícius Santana Santos - PFE - Chefe da Procuradoria Federal Especializada; 
Girlaine de Paula Fernandes – Gerente Executiva Substituta –  GEXDIA; 
Paula Buttignol Perrela - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Francisco Batista de Sales Filho – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina; 
Luis Carlos Ferreira - Conselho Central da Sociedade de Paulo; 
Mônica das Dores Alves - Conselho Central da Sociedade de Paulo; 
Roberto Vial Costa – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina. 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Maurício Ramos Bié - Sindicato de Extração de Itamarandiba; 
Renato Franco Monteiro Prado - ACAS CDL de Gouveia. 
 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Samuel Luiz de Souza Pereira - Coordenador do 

CPS, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos 

trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata anterior, enviada por e-mail aos conselheiros, que foi 

aprovada pelos presentes. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

O Gerente Executivo cumprimentou os presentes e se desculpou por precisar se ausentar 

momentaneamente da reunião. Diante do não comparecimento de muitos conselheiros, 

Gilberto sugeriu a Samuel, que solicite aos membros deste CPS (por whatsapp e ou e-

mail) que comuniquem com antecedência no caso de falta, para que a existência de 

quórum seja avaliada anteriormente, evitando o deslocamento dos conselheiros que não 
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residem em Diamantina. Passando à temática da reunião, a servidora Fernanda fez uma 

pequena explanação diferenciando as diversas categorias de trabalhadores rurais 

(segurado especial, empregado rural, diarista, contribuinte individual, dentre outras). 

Esclareceu o conceito de aposentadoria híbrida, bem como quais os segurados possuem 

direito à redução da idade nos casos de aposentadoria rural. Em uma roda de conversa 

foram abordadas questões acerca da comprovação da atividade rural, enquanto segurado 

especial; necessidade de apresentação de prova documental; importância dos cidadãos 

conhecerem os requisitos para serem segurados da Previdência Social e por 

consequência, garantirem seus direitos diante a instituição; esclarecida a questão do MEI 

versus trabalhador rural. André mencionou aos presentes sobre o andamento dos 

Acordos de Cooperação Técnica com os Sindicatos dos Trabalhadores Rurais, solicitando 

ao conselheiro Geraldo Leão que faça contato com a representante da CONTAG, 

buscando agilizar a finalização dos acordos, pendente da publicação dos termos de 

adesão, cuja responsabilidade é da CONTAG. Também repassou aos presentes sobre a 

recente Portaria que cria centrais de análise dos processos e carência de servidores. 

Esclarecidas questões sobre benefícios assistencias,  Lei 142 e empresas que buscam 

pessoas com deficiência para cumprimento de cotas. Discutidas questões acerca da 

atualidade e da importância dos conselheiros enquanto formadores de opiniões. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Próxima reunião prevista para o dia 25/01/2019, cujo tema proposto para discussão: 

"balanço do ano de 2018, no que se refere aos serviços prestados pelo INSS". 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, Samuel Luiz de Souza Pereira, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a XXX reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, secretária ad hoc 

deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 09/11/2018. 

André Luis Mourão Magalhães 
Gerente Executivo do INSS - Diamantina/MG 


